

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta: **Edita Nevrlová**

Studijní obor: PSYCHOLOGIE

Vedoucí bakalářské práce: doc. PhDr. Jiří Jankovský, Ph.D.

Katedra: Psychologie a speciální pedagogiky ZSF JU

Název bakalářské práce: **Ženy ve věku střední a pozdní dospělosti,
kterým se nepodařilo mít děti.**

Cíl práce a jeho naplnění: *Vhodně zvolený cíl, který byl naplněn.*

Struktura práce: *Adekvátní zvolenému tématu, logická a systémová.*

Práce s literaturou: *Velmi dobrá, použity odpovídající prameny, včetně cizojazyčných.*

Vybavení práce (data, tabulky, grafy, přílohy): *Odpovídá zvolenému tématu i metodice.*

Přínosy bakalářské práce: *Velmi zajímavé a společensky přínosné téma. Poznatky bakalářské práce lze uplatnit ve výuce i v praxi.*

Formální stránka: *Velmi dobrá, nicméně v teoretické části, kde je uvedeno množství medicínských údajů, by např. v 6. kapitole mohla být též stručná informace o možných rizicích hormonální stimulace žen. V části praktické, konkrétně pak v diskusi, by mohlo být zase zmíněno faktické porovnání výsledků provedeného výzkumu s názory uvedenými v odborné literatuře, což je však (do jisté míry) naznačeno v kapitole IV. SOUHRN. V každém případě však velmi oceňuji snahu autorky po max. objektivizaci výsledků šetření použitím Chromatického asociačního experimentu.*

Jazyková stránka: *Velmi dobrá. Žel, v práci se objevují některé překlepy (např. v anotaci „dílčími cíly“, totéž se pak opakuje na str. 25 a 27. Drobné překlepy jsou i na str. 9, 12, 18, 22, zde je např. uvedeno „Olivivennes“, má být Olivennes, další pak na str. 28 a 40).*

Další hodnocení:

Pozoruhodná práce, která se dotýká mimořádně citlivé (intimní) a zároveň velmi aktuální problematiky. Velmi proto oceňuji, že se autorce podařilo získat důvěru respondentů, díky čemuž můžeme nahlédnout do intimního života žen, kterým se nepodařilo naplnit jedno z životních poslání ženy, mít dítě. Výpovědi žen jsou otevřené, až sugestivní. Ačkoliv by bylo možné některá jejich sdělení interpretovat též jinak (což si autorka plně uvědomuje), jsou výsledky výzkumu i jejich interpretace adekvátní. Práce může být inspirativní např. pro ty ženy, které řeší osobní etické dilema, zda se naplno realizovat ve své profesi, popřípadě dát přednost rodinnému životu a věnovat se dětem, respektive, jak oba tyto přístupy vhodným způsobem skloubit.

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: *Výborně až velmi dobře*

Podpis vedoucího bakalářské práce.....

Datum: 5. 5. 2014